



经过一个半月的投票,“我心目中的常州十大国宝”评选结果日前出炉。其中,国宝级文物、常州博物馆镇馆之宝——朱漆戗(qiang,四声)金莲瓣式人物花卉纹奁(lian,二声)名列第一。本周六,这十大国宝将在博物馆与市民见面。出于文保需要,平时这些宝贝与市民见面的机会不多,所以这次展览很难得,大家可不要错过免费欣赏的机会。

张敏/文 常州博物馆供图

“常州十大国宝”出炉啦

8月30日至9月21日,可去常州博物馆免费欣赏这些宝贝

南宋戗金漆奁居榜首

“我心目中的常州十大国宝”是常州地区各公办博物馆收藏文物首次面向民众的评选活动,由常州市文广新局主办,常州博物馆等承办。6月14日中国文化遗产日当天,公布了30件备选文物,截至7月31日投票结束。据统计,共收到手机投票31450票,至此最终名单正式出炉。

记者发现,入选的十件文物中,有4件来自常州市博物馆,

另外金坛博物馆、武进区博物馆和溧阳市文管办分别有3、2、1个馆藏文物上榜。其中,居榜首的是常州博物馆镇馆之宝——朱漆戗金莲瓣式人物花卉纹奁。据透露,这件南宋时期的戗金漆奁,是我国最早的戗金漆器之一,填补了我国戗(xiu,一声)漆工艺史的空白,被国家文物局评定为国宝级文物,也是常州博物馆的镇馆之宝。



No.4

漆纱珠翠庆云冠



No.1

南宋朱漆戗金莲瓣式人物花卉纹奁

周六可睹常州国宝风采

出于文物保护的需要,常州这“十大国宝”平时都珍藏在馆内,与观众见面的机会不多。为了让龙城市民一睹它们的真容,8月30日至9月21日,常州博物馆将举办“龙城瑰宝——常州十大国宝展”。届时,十件文物将汇聚一堂,市民可以去博物馆免费欣赏。

与此同时,展览期间还能在

博物馆欣赏到保利圆明园兽首展以及保利明清宫廷珍宝展,圆明园牛首、虎首、猴首、猪首等将一一亮相。

除此之外,为了让市民对文物更加了解,博物馆还开展了“我心目中的国宝”少儿绘画大赛和“国宝奇遇记”想象力征文大赛,中小学生和大学生都可参与。

常州十大国宝名单

- 1.朱漆戗金莲瓣式人物花卉纹奁 常州博物馆藏
- 2.扬州东园图长卷 金坛市博物馆藏
- 3.景德镇影青观音座像 常州博物馆藏
- 4.漆纱珠翠庆云冠 常州市武进区博物馆藏
- 5.青花一把莲大盘 金坛市博物馆藏
- 6.文征明行书七律诗立轴 常州博物馆藏
- 7.宋陶青龙、宋陶白虎、宋陶玄武 溧阳市文管办藏
- 8.紫定梅瓶 金坛市博物馆藏
- 9.恽寿平横琴坐思图立轴 常州市武进区博物馆藏
- 10.恽向董巨遗意图立轴 常州博物馆藏



从白手起家到回馈社会,溧阳市民徐志群先后捐赠近20万元资助溧阳学子。去年,她又支援20多个新疆学生上大学,给予他们每人3000元的奖助学金。近日,徐志群成功当选7月“江苏好人”。

在接受记者的采访时,徐志群表示自己爱心助学是受丈夫赵保华的影响,而夫妻俩计划在有生之年帮助千个贫困学子。

王田夫 葛小林

从白手起家到回馈社会,5年来捐资近百万帮助200人

爱心夫妻计划助学1000名贫困生



徐志群当选“江苏好人”
王田夫 摄

女企业家当选“江苏好人”

今年39岁的徐志群,1999年办了一个回收废品的公司,2007年已颇具规模。2009年,她资助新疆30名大学生,又先后捐赠近20万元资助溧阳学子。到现在,徐志群帮助的贫困生已达200人,捐资助学近百万。近日,徐志群以“爱心妈妈”的荣誉,当选7月“江苏好人”。

提起这么多年来爱心助学,徐志群表示,“我只是想尽自己的能力,帮助那些贫困的孩子,让他们能够上得起学,今后有一份工作,能养家,能撑起家庭”。

据介绍,2009年7月28日徐志群夫妻俩到新疆特克斯县考察时,看到破败的校舍和渴求上学的孩子,心里非常难过。“我们当时第一想法就是帮帮这些孩子。”徐志群

的丈夫赵保华当即拍板,这次他们帮了30个孩子。

一对夫妻的爱心助学路

对于“江苏好人”等荣誉,徐志群一再表示应该给她的丈夫,“我也是受他的影响”。

8月24日,46岁的赵保华刚从新疆特克斯县回来。这次去新疆,他给那里的35个孩子送去助学金。“这35个孩子,有的考上高中,有的考上大学,马上就要开学了,孩子们都等着学费”,赵保华告诉记者,他都是选择一对一定向资助,并且亲自去新疆走访那些捐助名单上的家庭,“既然决定帮助这些孩子,就应该对他们关心、负责。”

去年,赵保华和徐志群共资助20多个新疆学生上大学,给予他们每人3000元奖助学金。他们又以公

司的名义,出资30万元在特克斯县修建“曙光希望小学”,并向特克斯中学捐资5万元,帮助学校购买体育器材等。

计划帮扶1000名贫困生

付出总有回报。逢年过节,夫妻俩总会收到孩子们的祝福短信,平日里收到的感谢信更是厚厚一沓。今年年初,一名刚参加工作的女孩坐了48小时的火车从新疆来到溧阳,专程探望这两位帮助她完成学业的好心人,小姑娘甚至花掉两个月的工资,买了一台电动按摩椅送给他们。

“只要我们的企业还在,我们就会一直资助需要帮助的孩子。我们的目标是有生之年扶持1000名贫困生,给他们垫台阶,让他们走得更远。”赵保华说道。

天气

明起雨姑娘送清凉

雨停了,昨天的龙城又变得闷热,今天继续昨天的“调调”,预报最高气温31℃,人体感觉可能有34℃左右,大家注意适当降温。

明后天会有一次阵雨或雷雨天气,预计最高温降至25-27℃。本周五开始,天气又会转好,气温也略有回升。马上就要开学了,家长们不妨趁着周末天气好,带孩子们去准备开学用品。

张敏

今明后三日天气

今天 多云,午后局部有阵雨或雷雨 22-31℃
明天 多云转阴有阵雨或雷雨 23-27℃
后天 阴有阵雨或雷雨 20-25℃

微新闻

溧阳木兰拳国际武术比赛上夺三金

@王田夫 葛小林 8月18日至21日,第九届香港国际武术比赛在香港九龙湾国际展览中心举行,来自世界各地包括中国内地以及港、澳、台的168支代表队、2000多名武术爱好者参加比赛。参赛的溧阳市木兰拳协会连夺两金,荣获集体项目木兰拳规定套路28式冠军和木兰扇规定套路38式冠军。同时,拳扇剑《好一朵茉莉花》获表演金奖。

有了自助终端在社区就可查公积金

@张敏 随着人社局自助服务终端走进市区170个社区,住房公积金查询业务也一起“走进社区”。职工可以通过输入住房公积金账号+查询密码、刷二代身份证、刷省社保卡三种方式登录,在自助服务终端查询职工基本信息、住房公积金明细、贷款基本信息、还贷明细等四类信息。

睡眠小康指数调查年底出结果

@张敏 “中国睡眠小康指数调查”苏南巡防活动日前在常州启动。此活动由新华社、中国健康促进与教育协会等主办,浙江和也健康科技有限公司等协办。据悉,此次调查将通过电话抽样、报纸取样和网络取样三种方式同时进行,预计在今年年底发布调查结果。

画说常州



遇到困难如何面对,安全用电应注意什么……日前,国家电网江苏溧阳市供电公司青年志愿者走进社区,为孩子们讲解安全用电常识,并手把手地教他们包馄饨。
孙佳美 史刚 陆文杰 摄影报道